



Министерство культуры и национальной политики Кузбасса
Государственное автономное учреждение культуры «Новокузнецкий театр кукол
«Сказ»
654007, РФ, Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, пр-кт Metallургов, 18
тел. (3843) 328-420
E-mail: ntkskaz@mail.ru

**Отчет о творческой деятельности
Государственного автономного учреждения культуры
«Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
за 2023 год**

1. Премьеры 2023 года

Спектакль «Хрустальный башмачок» 0+

Премьера состоялась 23 марта 2023 года. Режиссер-постановщик – Константин Балакин. Художник – Елена Вершинина. Художник по свету – Ирина Вторникова. В основе постановки лежит произведение Шарля Перро «Золушка, или Хрустальная туфелька». Известная всем волшебная история возвращена в эпоху её создания французским сказочником. В спектакле использованы сценические приёмы старинного барочного театра, создающие трёхмерное пространство из четырёх комплектов декораций на пяти планах быстро сменяющихся жёстких кулис. Действие разворачивается под музыку Жана-Филиппа Рамо. В эпоху цифровых технологий, заполонивших собой теперь и театральное пространство, зрителям представлен семейный спектакль, в котором есть возможность проникнуться магией и очарованием старинной сказки, рассказанной средствами рукотворного театра.

Спектакль «Клубочки-уголочки» 0+

Премьера состоялась 16 апреля 2023 года. Режиссер-постановщик и автор пьесы – Ольга Серебренникова. Художник – Ксения Петухова. Композитор – Иван Селиверстов. Хореограф - Наталья Голыбина. Сказочное театрализованное сенсорное представление с элементами кукольного театра на тему многообразия цветов и фигур вокруг нас. Постановка для детей дошкольного возраста развивает идею о том, что все элементы окружающего нас мира живут в гармонии, и каждый из них по-своему красив и важен.

Спектакль «Цирк, или Кукольное представление на земле и под водой» 0+

Премьера спектакля состоялась 12 июня 2023 года. Режиссер-постановщик – Наталья Крамер. Художник – Дмитрий Бобрович. Двухактный спектакль по пьесе Даниила Ивановича Хармса «Цирк Шардам» создан для семейного просмотра и рассказывает о поразительном мире цирка. Главный герой Вертунов — зритель, который очень хочет стать цирковым артистом, но всё вокруг говорит об обратном. Его путь становления, путь к себе и своей

мечте лежит через множество испытаний. Но если ты чего-то действительно хочешь, то стоит действовать и идти до конца вопреки обстоятельствам.

Спектакль «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка» 6+

Премьерный показ состоялся 1 сентября 2023 года. Режиссер-постановщик – Евгения Тарасова. Художник – Мария Гладких. Композитор – Анна Булгакова. Хореограф – Альфия Агишева. Спектакль в жанре мистического хоррора создан по мотивам русской народной сказки в обработке Александра Николаевича Афанасьева. Одну из главных ролей в спектакле играет вода, которая появляется на сцене и двигает сюжет сказки. Атмосферу этники и русской сказки создают колыбельные и народные песни, звучащие в живом исполнении артистов. Аутентичности спектаклю придают планшетные деревянные куклы и оживающие предметы быта, которые становятся полноправными участниками действия.

Спектакль «Мальчик из Малаги» 6+

Премьерный показ состоялся 8 сентября 2023 года. Режиссер-постановщик и художник – Анна Бессчастлива. Композитор – Евгения Клекотнева. Спектакль создан по одноименному произведению Анны Ремез о детстве одного из величайших художников XX столетия Пабло Пикассо. В постановке раскрываются несколько важных тем, как сохранять веру в себя и находить вдохновение для творчества день за днём много лет подряд, а также о том, как воспитать гения. Спектакль разрывает все шаблоны и стереотипы об искусстве театра кукол: артисты рисуют, играют на музыкальных инструментах, поют и танцуют и, конечно же, управляют куклами, в которые превращают буквально всё вокруг.

Спектакль «Волшебный светлячок» 0+

Премьера спектакля состоялась 10 декабря 2023 года. Режиссер-постановщик – Дмитрий Богданов. Художник – Анастасия Гончарова. Композитор – Давид Литвинов. Спектакль поставлен по одноименной пьесе Юлии Медведевой. Главные персонажи — мальчик Ваня, девочка Настя и Гном. Каждый из них попал в беду. Ребятам предстоит пройти долгий путь, на котором им встречаются разные герои. Постановка предназначена для семейного просмотра и повествует о дружбе, взаимопомощи и о том, что даже самое большое зло можно победить вместе.

Интермедия «Путешествие в сказку» 0+

Новогодняя интермедия для детей. Премьера состоялась 16 декабря 2023 года. Постановка Дмитрия Богданова. Художник – Анастасия Гончарова. Композитор – Игорь Ушаков. В основе сюжета – Пушкинское Лукоморье, в котором разворачиваются приключения Кота ученого, Деда Мороза, Снегурочки, Царевны Лебедь, Шамаханской царицы и Змея Горыныча.

Интермедия «Новогодняя доставка» 0+

Новогодняя интермедия. Премьера состоялась 19 декабря 2023 года. Постановка Ольги Дериглазовой. В разгар подготовки к Новому году на планету Земля прибыла экспедиция с далекой галактики. Цель визита – изучение традиций празднования Нового года у землян. Главные новогодние эксперты Дед Мороз и Снегурочка закружили звездных гостей в уморительной череде событий, веселья и танцев.

2. Проекты

Музейно-театральный проект «КоммунАрт»

В 2023 году в музейно-театральное направление вошли три экскурсионные программы:

- иммерсивная экскурсия «АРТистов день» – камерная форма работы, ориентированная на знакомство с профессиональной длительностью артистов театра. В рамках экскурсионной программы зрители «проживают» один день артиста, работают над текстом, накладывают грим, посещают примерку костюмов, занимаются тренингами и актёрскими упражнениями и задают «неудобные» вопросы во время чайной паузы. Презентация экскурсии состоялась в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» в ноябре 2023 года;

- «Коммунар»: История архитектурного образа» – экскурсия об объекте культурного наследия регионального значения «Кинотеатр «Коммунар»». Ведущий эксперт – член Союза художников России, искусствовед Виктор Кайгородов. Программа включает в себя два блока – теоретический, с использованием архивных фотографий и документов, и практический – с осмотром внутреннего убранства и фасада театра;

- «Тайны заКУКЛисья» – любимая зрителям программа, гости которой посещают производственные цеха, узнают секреты изготовления театральных кукол и костюмов, знакомятся с работой технической службы театра, пробуют себя в управлении куклами, под управлением артистов-кукловодов. Это настоящее путешествие в мир театра кукол.

Аудиосказка «Маленький принц»

В рамках подписанного соглашения о сотрудничестве (2022 год) с апреля по июнь велась совместная работа Новокузнецкого и Горловского театров кукол, итогом которой стала презентация аудиосказки «Маленький принц».

Ведущие мастера сцены Дарья Зарубина и Анатолий Винтенко исполнили главные чтецкие роли, в тандеме с которыми отлично сработались артисты из Горловки и Новокузнецка.

Первые главы аудиосказки были доступны для прослушивания к Международному дню космонавтики, полная версия стала подарком к 405-летию Новокузнецка в июле 2023 года. На сегодня более 1500 прослушиваний.

Наставнический проект «Лига школьных театров Кузбасса»

26 октября 2023 года запущен наставнический проект «Лига школьных театров Кузбасса». Новокузнецкий театр кукол «Сказ» взял на себя роль центра

компетенций и связал профессиональное театральное сообщество и школьные театры.

На торжественное открытие собралось более 50 педагогов и руководителей школьных театров Кузбасса. Семинар-практикум затронул несколько направлений: творческое (актерское мастерство и управление театральными куклами) и художественно-постановочное (современные материалы для решения постановочных задач, сценографические решения).

А данный момент на канале Лиги более 100 подписчиков, на регулярной основе выходят публикации с участием наставников (в т.ч. приглашенные режиссеры, художники-постановщики из регионов РФ).

Театральный образовательный проект «Нескучные уроки: Островский»

В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» состоялась премьера проекта «Нескучные уроки: Островский». В 2023 году Новокузнецкий театр кукол «Сказ» присоединился к федеральному празднованию 200-летия со дня рождения великого русского драматурга и писателя А.Н. Островского и представил новый театральный проект для учащихся школ, ссузов и вузов Кузбасса. Молодые артисты театра рассказывают о творческом пути и становлении гения простым и актуальным для молодежи языком, в ход идут социальные сети, предметный театр и легкая игровая подача.

Культурно-просветительский проект «Моё первое путешествие в театр»

В ноябре 2023 года запущен новый проект, который дает возможность детям и жителям удаленных территорий, членам семей участников специальной военной операции увидеть искусство театра кукол. Реализуется совместно с Кузбасским филиалом фонда «Защитники Отечества». За время реализации услугой воспользовались жители Белова, Прокопьевска, Новокузнецка и Новокузнецкого района.

Театрально-воспитательный проект «Первый театр кукол»

В канун нового года театрально-воспитательный проект «Первый театр кукол» открылся премьерным показом сенсорной постановки для самых маленьких «Ёлка-малышка». Это первая ступень в формировании основ театральности малышей от 1 года до 3 лет, в котором мы используем мировой опыт бэби направления: уютное камерное пространство, в котором артисты и зрители находятся в одной плоскости на расстоянии вытянутой руки; простой сюжет, построенный на эмоциональном и невербальном контакте; интерактивные эпизоды, помогающие выпускать накопленную энергию через игру и движение; расслабляющая инструментальная музыка, благотворно воздействующая на ЦНС не только детей, но и родителей.

3. Гастроли

«Большие гастроли»

С 06 по 08 октября 2023 года, после 4-летнего перерыва ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» стал участником проекта ФГБУК «РОСКОНЦЕРТ» «Большие гастроли» в направлении «Детские и молодёжные театры» совместно с АУ ХМАО - Югры «Нижневартровский театр юного зрителя».

В рамках обменных гастролей 1 137 вартовчан увидели на сцене Нижневартовского ТЮЗа четыре спектакля новокузнецкой труппы: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Тайна снежных гномов» и «Щелкунчик». Всего было показано 8 спектаклей на малой и основной сцене.

1 152 кузбассовца познакомились с репертуаром «Нижневартовского ТЮЗа» на сцене Новокузнецкого театра кукол «Сказ» и горячо принимали спектакли: «Тайны тёмного леса», «Мойдодыр», «Пеппи Длинный чулок» и «Сказка о царе Салтане». Между коллективами театров завязалась крепкая дружба и плодотворная работа по взаимному обмену опытом.

Кроме того, на сцене театра прошли спектакли театральных коллективов и артистов со всей России:

- с 02 по 06 мая Ульяновский театр кукол. Показы спектаклей «Марьино поле» (12+), «Кошкин дом» (0+), «Муха-Цокотуха» (0+);
- с 18 по 20 мая - Театр кукол Кузбасса им. А. Гайдара. Показ спектаклей «Поднимите мне веки» (16+), «Теремок» (0+), «Доктор Фауст» (18+);
- с 8 по 20 апреля – Театр живых кукол «2+Ку» (г. Томск). Показ спектакля «Как исполняются желания» (0+), в котором гномик Огонек со своей напарницей Ксенией Синегубовой мечтает и размышляет о звездном небе, а также учит правильно загадывать желания;
- 23 августа творческий вечер Марии Макеевой – лауреата Всероссийских и Международных конкурсов, лауреата Премии им. Б. Покровского, ведущей солистки Московского академического музыкального театра им. К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко и Молодежного хора «Надежда» под руководством заслуженного работника культуры РФ, почетного работника культуры Кузбасса Нины Курихиной;
- 24 августа поэтический вечер «Nova», в исполнении Господина Литвиновича (Сергей Пароходов, Москва). Один из самых популярных чтецов страны выступил со стихами Марии Кабановой;
- 10 и 11 сентября – Буинский драматический театр (республика Татарстан). Спектакль «Светофор» (5+) – интерактивная поучительная история, позволяющая в игровой форме рассказать о правилах дорожного движения. Моноспектакль «Дервиш» (12+) в исполнении Народного артиста Республики Татарстан Раиля Садриева;
- 21 октября – С поэтическим моноспектаклем «Асадов. Слепой поэт, который видел сердцем» Новокузнецк впервые посетил российский режиссёр и ведущий Владимир Глазунов (Москва);

- 15 ноября – Московский театр мимики и жеста. Спектакли «Бременские музыканты» и «Хозяйка гостиницы» смогли посмотреть почти 500 новокузнецчан. Показы прошли при содействии Кемеровского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»;
- 06 декабря – писатель Ольга Савельева с психологическим моноспектаклем «Шпаргалка» (Москва).

4. Фестивали, гранты, премии

VII городской фестиваль-конкурс детского творчества «Кузнецкая карусель»

16 и 17 февраля 2023 в Новокузнецком театре кукол «Сказ» состоялся VII городской фестиваль-конкурс «Кузнецкая карусель». В фестивале приняли участие воспитанники детских дошкольных учреждений города Новокузнецка в возрасте от четырех до семи лет. Конкурсанты представили свои спектакли на тему русских народных сказок. Всего было показано

По итогам фестиваля все участники были награждены Дипломами лауреатов по различным номинациям (Лучшая режиссерская работа, Лучшая сценография, Лучший актерские ансамбль, Оригинальное решение кукол Лучшая женская роль), специальным призом была отмечена самая юная участница Шауфлер Кира (4 года, «Детский сад №260»).

Лауреатом III степени и «Серебряной каруселью» награжден МБ ДОУ «Центр развития ребенка - Детский сад № 224» (спектакль «Теремок»), Лауреатом II степени и «Золотой каруселью» награжден МАДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад №3» (спектакль «Лиса и журавль»). Победу одержали воспитанники МБ ДОУ «Детский сад 59», они завоевали «Ситцевую карусель» и диплом Лауреата I степени (спектакль «Сказка мудрого филина»).

XII Международный фестиваль-конкурс детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках»

1 мая 2023 года был дан торжественный старт театрального марафона, в рамках XII Международного фестиваля-конкурса «Кукла в детских руках». Профессиональные артисты Новокузнецкого театра кукол «Сказ» и Театра кукол Кузбасса им. А. Гайдара объехали восемь территорий Кузбасса с серией мастер-классов для воспитанников любительских театров кукол области.

В дорожную карту фестиваля-конкурса вошло более 60 мероприятий и событий: мастер-класс «Театр Петрушки: традиции и новаторство» для руководителей региональных школьных театров кукол; творческая встреча с детской писательницей Натальей Шицкой; выставки кукол Нины Дятловой: «Сказка в дверь стучится», «Куклы на нитях» (г. Новокузнецк); акция «Кукольный лес» - посадка деревьев и праздничная программа на территории детского дома-интерната №88 и другие.

С 1 по 3 июня на новой площадке театра впервые прошёл очный этап Международного фестиваля-конкурса «Кукла в детских руках», собравший рекордное количество заявок – 36 – из регионов российской Федерации и стран

ближнего зарубежья. Президентом фестиваля стал Народный артист России Владимир Машков.

Тройку победителей составили Школьный театр куклы и актера «Дебют», г. Томск (лауреат III степени и «Серебряный Петрушка»), Театр кукол «Скоморошки», Республика Алтай, с. Иогач (лауреат II степени и «Золотой Петрушка»), Образцовый коллектив театр-студия «Улыбка», Томская область, г. Северск (лауреат I степени и «Ситцевый Петрушка»). Гран-При фестиваля было присуждено Образцовому самодеятельному коллективу Алтайского края театру кукол «Добрята», Алтайский край, г. Бийск (спектакль «Зимовье зверей»).

XXX Международный фестиваль «КУКАРТ»

С 22 по 30 июня 2023 года в Санкт-Петербурге прошел юбилейный Международный фестиваль «КУКАРТ». Спектакль «Приключения Петра Ивановича Уксусова» принял участие в специальной программе фестиваля «Петрушки на Невском». Работа творческого тандема – Заслуженного артиста РФ Юрия Самойлова и ведущего мастера сцены Евгения Шанина была отмечена дипломом лауреата.

Всероссийский фестиваль-конкурс «Кузбасс-fest-2023: театр здесь!»

В рамках Всероссийского фестиваля-конкурса «Кузбасс-fest-2023: театр здесь!» театр кукол «Сказ» принял участие в следующих мероприятиях:

- С 08-14 сентября 2023 лаборатория сайт-специфических эскизов (вербатимов) и документальных практик «Немалые герои нашего времени».
- 10 сентября лекция «Топ 5 ошибок при создании инсценировки» (Н. Синюкова).
- 14 сентября лекция «Вариации документального» (о разнообразии применения в театре документальных практик) (Ю. Клейман).
- 02 октября 2023 года в рамках конкурсной программы фестиваля в Кемеровском областном театре драмы А.В. Луначарского показ спектакля «Пер Гюнт» (режиссер К. Балакин).

Грант Благотворительного фонда Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт».

Новокузнецкий театр кукол в 2023 году получил грант по программе «Особый взгляд» – программа поддержки людей с нарушением зрения благотворительного фонда Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт». Театр победил в двух номинациях «Оборудование» и «Старт», благодаря чему материально-техническая база учреждения пополнилась 30-ю комплектами аудиосистем для тифлосопровождения репертуарных спектаклей. Первые показы для слепых и слабовидящих зрителей состоялись 25 ноября 2023 года, спектакль «Мой бело-нежно-снежный друг».

Грант Благотворительного Фонда «Центр социальных программ» РУСАЛа. Волонтерский проект «Театральный курс «На равных»

Волонтерский проект «Театральный курс «На равных» победил в корпоративном конкурсе социальных проектов «Вдохновляй и действуй» компании РУСАЛ в 2023. Это совместная разработка волонтерского корпуса компании РУСАЛ и Новокузнецкого театра кукол «Сказ», направленная на создание условий для социализации и адаптации подростков и детей с задержкой психического развития, воспитывающихся в школе-интернате № 88, путем вовлечения ребят в организацию совместных театральных занятий волонтеров Новокузнецкого алюминиевого завода и Новокузнецкого театра кукол «Сказ» в период с октября по декабрь 2023 года на базе театра. В результате проекта, была создана совместная коммуникативная, творческая площадка для волонтеров и детей – воспитанников подшефного детского дома. Подростки знакомились с навыками театрального искусства, волонтеры - навыкам общения с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

5. Юбилей, бенефисы

03 ноября 2023 года состоялся **Бенефис ведущего мастера сцены, артиста-кукловода Новокузнецкого театр кукол «Сказ» Евгения Олеговича Шанина.**

В 2023 году Евгений Шанин был занят в нескольких премьерных постановках: спектакль «Хрустальный башмачок» (режиссер К. Балакин), спектакль «Цирк, или кукольное представление на земле и под водой» (режиссер Н. Крамер), спектакль «Мальчик из Малаги» (режиссер А. Бессчастнова), музыкальная «увертюра» к спектаклю «Сестрица Аленушка и братец Иванушка» (режиссер Е. Тарасова).

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие культуры Новокузнецка и Кузбасса Евгений Шанин награжден:

- Почетной грамотой Министерства культуры и национальной политики Кузбасса;
- Почетным знаком «Признание и почет» Новокузнецкого городского Совета народных депутатов;
- Благодарственным письмом Союза театральных деятелей РФ.

В день чествования Евгений участвовал в составе музыкального ансамбля постановки «Мальчик из Малаги».

6. Награды, успехи, победы

В 2023 году коллектив театра был отмечен следующими наградами по итогу фестивальной деятельности:

- Диплом лауреата специальной программы «Петрушки на Невском» XXX Международного фестиваля «КУКАРТ» (г. Санкт-Петербург, спектакль «Приключения Петра Ивановича Уксусова»);
- Диплом Всероссийского фестиваля-конкурса «Кузбасс-fest-2023: театр здесь!» (г. Кемерово, спектакль «Пер Гюнт).

15 членов коллектива (20% от общего числа сотрудников) в 2023 году удостоены наград областного и городского уровней:

- Ридчук С.П. – художник-постановщик – «Медаль за веру добро»;
- Шанин Е.О. – артист-кукловод: Почетная грамота Министерства культуры и национальной политики Кузбасса; Почетный знак «Признание и почет» Новокузнецкого городского Совета народных депутатов; Благодарственное письмо Кемеровского Регионального Отделения общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (ВТО);
- Зарубина Д.А. – артист-кукловод – Почетная грамота Министерства культуры и национальной политики Кузбасса;
- Вельдяскина М.С. – артист-кукловод – Благодарственное письмо Министерства культуры и национальной политики Кузбасса;
- Козлитина В.М. – заведующий костюмерной – Почетная грамота Администрации города Новокузнецка;
- Хмеловец С.В. – артист-кукловод – Почетная грамота Администрации города Новокузнецка;
- Авхимович Е.Е. – артист-кукловод – Благодарственное письмо Администрации города Новокузнецка;
- Стренковский А.А. – артист-кукловод – Благодарственное письмо Администрации города Новокузнецка;
- Головин С.А. – артист-кукловод – Благодарственное письмо Новокузнецкого городского Совета народных депутатов;
- Губанова М.И. – старший администратор – Муниципальная премия (10 000,00) Новокузнецкого городского Совета народных депутатов;
- Рамзина Т.А. – артист-кукловод – Муниципальная премия (10 000,00) Новокузнецкого городского Совета народных депутатов;
- Бежевец В.И. – водитель – Почётная грамота Управления культуры и молодежной политики администрации Новокузнецка;
- Ульянова А.Л. – делопроизводитель – Почётная грамота Управления культуры и молодежной политики администрации Новокузнецка;
- Читоркина Н.С. – художник-бутафор – премия Expert-Цех Кемеровского Регионального Отделения общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (ВТО);
- Бедненко М.Н. – заведующий билетными кассами – премия Expert-Цех Кемеровского Регионального Отделения общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (ВТО).

7. Обучение, повышение квалификации сотрудников

В 2023 году следующие сотрудники ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» прошли обучение, переподготовку и повышение квалификации:

- Вельдякин С.В., заведующий художественно-постановочной частью, – лаборатория В.П. Антонова по созданию и управлению марионетками (Москва);
- Винтенко А.Н., артист-кукловод, – лаборатория Бориса Константинова «Мастерство артиста театра кукол» (Москва);
- Путилов И.А., заместитель директора по развитию и проектам, – обучение технологиям театрального менеджмента, освоения новых инструментов командообразования, изучения нововведений в сфере авторского права (НГОЧУ ДО «Высшая школа сценического искусства под руководством Г.Г. Дадамяна (Москва));
- Путилов И.А., заместитель директора по развитию и проектам, – обучение по программе «Основы бережливого производства. Реализация проектов по улучшению» (г. Кемерово);
- Вельдякин С.В., заведующий художественно-постановочной частью, – обучение по программе «Основы бережливого производства. Реализация проектов по улучшению» (г. Кемерово);
- Красненко О.А., главный бухгалтер, – повышение квалификации «Управление экономическими процессами в учреждениях культуры».
- Красненко О.А., главный бухгалтер, – повышение квалификации государственные финансы бухгалтерского учета (г. Москва);
- Филиппи А.С., заместитель главного бухгалтера, – повышение квалификации «Управление экономическими процессами в учреждениях культуры»;
- Щербатых И.Н., бухгалтер, – повышение квалификации «Управление экономическими процессами в учреждениях культуры»;
- Колбунова А.А., кассир, – повышение квалификации «Управление экономическими процессами в учреждениях культуры».

В рамках федерального проекта «Творческие люди» обучение прошли:

- Родимцева А.В., менеджер по рекламе, – Основы проектного менеджмента в сфере культуры: фандрайзинг, социальные, цифровые, инвестиционные культурные проекты; (ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры»);
- Путилов И.А., заместитель директора по развитию и проектам, – Проектная деятельность в учреждении культуры: актуальные подходы и технологии, (ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры»);
- Бессонов М.А., художник по свету, – Методика создания светового и звукового оформления (ЦНОПК Пермского государственного института культуры);

- Шмакова М.П., художник-бутафор, – Современные технологии художественного оформления спектакля как часть креативной индустрии (ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный институт искусств»).

8. Благотворительная, просветительская деятельность

Проект «Кукла лечит»

На базе исторического здания создано структурное подразделение «Кукла лечит», которое направлено на работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, особенностями физического и ментального развития.

Театр «Кукла лечит» предоставляет широкий спектр услуг и направлений для развития творческого потенциала особенных детей, проводит реабилитационные мероприятия и встречи психологической поддержки для членов семей. Все занятия в студиях театра на безвозмездной основе.

На данный момент в структуре подразделения работают следующие студии и секции:

- скорая кукольная помощь «Петрушка-выручайка» – это обучающий модуль для детей с ОВЗ, результатом которого станет разработка и создание спектакля для зрителей;
- песочная студия «Фея сирени» – универсальная развивающая система, направленная на работу с эмоциональной сферой ребенка;
- народные посиделки «Во саду ли, в огороде» – студия традиционной русской культуры, в которой участники знакомятся с предметами народного быта, народными музыкальными инструментами, ткачеством, народными подвижными играми, песнями, частушками, потешками;
- куклотерапия «Страна игры и игрушки» – реабилитационная программа, направленная на работу с тяжелобольными детьми. Специалисты на постоянной основе сотрудничают с онкологическим отделением.
- творческая студия «Пластилиновая кузница» – реабилитационная программа, с учётом психолого-педагогических и возрастных особенностей детей с ОВЗ на возраст 7-18 лет. Работа студии предусматривает освоение детьми различных приёмов лепки из пластилина, глины, рисования и знакомит детей с экспериментальными техниками;
- «Мастерская папы Карло» – обучающая студия, которая позволяет участникам овладеть различными приемами преобразования материалов, правильно и безопасно пользоваться необходимыми инструментами для обработки;
- караоке-клуб «Праздники у Мальвины» – семейная студия коррекционной направленности, помогающая с помощью пения и музыкотерапии направлено работать с нарушениями языковых и речевых функций;

- страна «Мультипультия» – развлекательная семейная студия для просмотра мультипликационных и художественных семейных картин, работающая на формирование единого семейного досуга участников проекта.

9. Профессионально-ориентационная деятельность:

- 23 февраля в рамках практико-ориентированного обучения для студентов 1 курса мастерской М.Е. Александровой филиала РГИСИ проведена арт-встреча с творческим персоналом театра и обзорной экскурсией по Новокузнецкому театру кукол «Сказ», после которой гости побывали на показе спектакля «Пер Гюнт»;

- 16 ноября ведущие специалисты театра (ведущие мастера сцены А.Н. Винтенко и Д.А. Зарубина и заместитель директора по развитию и проектам И.А. Путилов) провели встречу в учащимися десятых классов на базе Лицея № 111. Артисты-кукловоды поведали о сложностях и особенностях работы на сцене театр кукол, И.А. Путилов поделился тонкостями театрального менеджмента.

10. Информационно-рекламная деятельность учреждения, взаимодействие со СМИ, связи с общественностью, использование интернет-ресурсов

В 2023 году ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» продолжил сотрудничество с городскими телеканалами «ТВН», «Ново-ТВ», «10 канал», а также областным ТВ «ГТРК Кузбасс». Всего в 2023 году в телеэфире вышло 17 новостных сюжетов о деятельности театра, кроме того, артисты театра и приглашенные режиссёры стали гостями 7 тематических телепрограмм. Два ролика с участием артистов-кукловодов театра вышло в эфире федерального телеканала «ОТР» в рубрике «Страна поэтов».

В рамках сотрудничества с печатными изданиями опубликовано 3 материала в газете «Новокузнецк», 2 заметки в газете «Кузнецкий рабочий» и 3 материала в газете «ЭХО Кузбасса», с которой начато сотрудничество в 2023 году, опубликовано 3 материала. На постоянной основе публикуются анонсы в журнале «Телесемь».

Итого в печатных изданиях 18 материалов.

Интернет-СМИ: портал «ВашГород», сайты «Сити-Н», «Новокузнецк.Ru», «Сибдепо», «Новости Кузбасса», «НК-ТВ». Опубликовано 17 материалов.

Сегодня театр активно занимается продвижением в соцсети «ВКонтакте». За год опубликовано 1166 постов, которые собрали 37617 лайков, 2113 комментариев, 2022 раза пользователи поделились записями на своих страницах.

Также ведутся телеграм-канал и группа в «Одноклассниках», создана отдельная группа для структурного подразделения «Кукла лечит».

Трижды в течение 2023 года сотрудники театра становились гостями радиозэфиров на «Новом радио».

Официальный сайт театра еженедельно обновляется, создан сайт структурного подразделения «Кукла лечит».

Информация о деятельности театра выходит также на электронных страницах: сайт Министерства культуры РФ, сайт Министерства культуры и национальной политики Кузбасса, сайт администрации Новокузнецка, сайт Управления культуры администрации Новокузнецка, телеграм-канал главы г. Новокузнецка С.Н. Кузнецова. Платформа Кузбасс онлайн Платформа Национальные проекты Платформа ПроКультура.

В 2023 году рядом со зданием театра на проспекте Metallургов установлен информационный ЖК-экран, где круглосуточно транслируются афиши театра, видеоролики и прочий визуальный контент, направленный на популяризацию деятельности ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ».

В 2023 году театр активно сотрудничал в сфере маркетинговых коммуникаций с компаниями «Центра», «Родная земля», «Здоровое поколение».

11. Пушкинская карта

За 2023 год мероприятия ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» по проекту «Пушкинская карта» посетило 3 036 зрителей.

12. Количество зрителей за 2023 год

Всего мероприятия ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» посетило 56 217 человек. В 2022 году – 48 437 чел. Прирост по данному показателю составил 16%.

13. Материально-техническая база

1. За счет субсидий на выполнение государственного задания:

Куклы, декорации, реквизит, костюмы к спектаклям «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Мальчик из Малаги», «Волшебный светлячок», костюмы к интермедиям «Путешествие в сказку» и «Новогодняя доставка», декорации к Новогоднему оформлению театра, к проекту «Резиденция Деда Мороза», декорации и реквизит к проекту «Ёлка-малышка».

Звуковое и световое оборудование (генератор дыма, микрофон всенаправленный, акустика активная профессиональная, стойкий набор для акустических систем, микрофон петличный, аудиоинтерфейс, интерфейс для программного обеспечения), одежда сцены.

2. За счет платных услуг:

Офисная техника (компьютеры), звуковое и световое оборудование (терминал инфракрасный, табло светодиодное, радиостанция, микрофон, пассивный стерео-бокс, радиосистема, гитара, бас гитара).

Производственный и хозяйственный инвентарь (шуроповерт, доска магнитно-маркерная, чайник, источник бесперебойного питания, колонки, разветвитель, стремянка, пылесос, триммер, коммутатор, сумка для ноутбука,

удлинитель, рутокен, огнетушитель, набор инструментов, контейнер для отходов, стойка гитарная, воздуходувка-пылесос, пылесос, объектив, память, кард-ридер, жесткий диск, измеритель длины, степлер пневматический, стремянка, мольберт деревянный, светильник, контроллер, знак дорожный, табличка, модуль, устройство зарядное.

Офисная мебель (полка угловая, подставка для ноутбука, роутер, коммутатор, гардероб узкий, тумба, тумба угловая, стеллаж открытый с полками, стол под принтер, тумба подкатная).

3. За счет субсидии на иные цели:

Круг поворотный накладной для сцены.

Куклы, декорации, реквизит, костюмы к спектаклю «Цирк, или кукольное представление на земле и под водой».

Производственный и хозяйственный инвентарь (отпариватель ручной, пылесос, стирально-сушильная машина, кресла, вентилятор канальный, снегоуборщик, газонокосилка, шкаф-кассира, тележка-платформа, кулер для воды, ключница, кронштейн для ТВ, диктофон, телевизор, радиостанция цифровая, подавитель обратной связи, навигатор, видеорегистратор, кондиционер мобильный, пульт микшерный, сканер штрих-кода).

Офисная техника (МФУ лазерный, ноутбук, компьютер, принтер).

Исп. Зам. директора по развитию и проектам Путилов И.А.